

：阮校長亦將於典禮當中，重申中國人的傳統精神，勉勵畢業同學兢兢業業，為國為民效力，發揮中原人護校、愛校的精神，克盡厥職，造福社會。典禮開始亦秉承往昔優良傳統，由姜賓陞主任校牧禱告、祝福，感謝神對中原之恩祐，並祈求恩主賜福，即將遠行之學子，成為

【本升訖】六用
之氣，典禮當天全
年的母校作最後的
此次畢業典禮特

李政務委員國鼎蒞校演講時

六十九學年度畢業典禮

中華民國五十三年九月二十八日創刊（本期出版貳張）（非販售）

中原大學校刊

CCII NEWS

年大阮：人行發
期五二一第
省灣臺國民華中：址社
里仁普市壠中：

此次畢業典禮之路
重與意義，深深銘
刻在中原人心中，

也盼望中原大學的教育成爲社會國家的祝福。

教務處訊

生選修外系所開之
科目，若未經本系

【本升訖】六月十五日係中原改製大學後第一屆畢業典禮，之氣，典禮當天全體畢業生於十字架鐘塔下集合，九時開始繞年的母校作最後的巡禮，十時正假本校中正樓舉行畢業典禮。此次畢業典禮特邀請李政務委員國鼎先生演講，訓勉即將離校成爲社會中堅之學子；董事會代表黎世芬亦蒞校致詞，竭誠表達

學子們患難時的幫助，軟弱時的力量，失意時的安慰。得着生命的光。」

張德泉校牧亦朗讀約翰福音八章十二節，「耶穌對衆人說，我是世界的光。路上得着真光的指

全校洋溢一片歡欣
就校一週，對蘊育四
引，凡事得以順利
享通。

馬丁博士離臺感言

畢業典禮之隆，也盼望中原大學教育成爲社會國中人的心中，的祝福。

【本刊訊】行政院禮聘來臺國科顧問——馬丁博士，爲了解國大專教育情形，特至各大學觀，並舉行座談會、馬丁博士參觀本校後除當場贊揚本校教方針外並於離臺前發表書面報告贊本校，茲將其臨別呈繳行院之文章節錄如下：

「就本人所訪問過的大學以所交談過的學校人士中，除了第一次所訪問的國立臺灣工業技學院及這次行程中的國立成功學之外，我僅僅聽到一所大學及其建校宗旨是要配合國家方和目標，而這所大學却是一所立學府——中原大學。

中原大學與其他幾所私立大學、國立臺灣工業技術及國立成大學，有其相同的現象——就是楚地闡明他們的計劃要與當地商業及社區的需要相配合。公學府之間的差異雖然很大，各校成此一目的所作的努力也是可見，不過相對的說起來私立學府乎更留心國家與社區的需求。

家的參乏我告政育及第大術談功清私朝似

本期經文
不可使慈愛誠實離開你，要繫在你頸項上，刻在你心版上。
—歲言三章三節
Let not mercy and truth forsake thee: bind them about thy neck; write them upon the table of thine heart.

致畢業生

有實事求是的態度，敢作敢為的精神，敬神愛人的觀念，捨己奉獻的胸襟。盼望每一位有一個美好的前途，和諧美滿的家庭，發揮專長的工作，看到果效的事業及充滿希望的人生。

貧苦的人，並常常和小孩接觸，這將純，因為天國中都是心靈單純的人。盼望你傷心失意時，不要忘記有一句：「我以永遠的愛愛你。」使你在黑暗中知道何處有光可就，並在當你到達年華之門時，說：「耶和華是我的牧者，我必

將使你更單
位曾說過
黑暗中，仍
不老時可見
之不致缺乏
物也不孤陋

盼望你對自己生命重視，不讓逸樂消耗身心，影響健康，明顯對身體有害的吸煙酗酒要斷然拒絕，並能注意自己靈性及思想的情況，發展與一般動物相異之人的特性。盼望你知恩感恩，並有施比受更為有福的觀念，多幫助比你

而能廣收新知，對音樂，對文學，藝術等精神最佳之食糧也不致完全成爲門外漢。

校牧之聲

六十九學年度中原福音大事記

一九八〇年八月一日中原改制大學感恩禮拜—於恩惠堂舉行。

八月十三日～八月十五日第三屆全省大專教師退修會—假臺北國際青年活動中心舉行。由中原大學主辦，校園團契協辦。主題是角色與使命。有南北大專院校六十位教師參加。

九月六日教職員詩班迎新—於阮校長淡水的公館舉行。

九月十三日教職員迎新—於國際兒童村附近張正博主任家舉行。

九月十五日校牧同工北上校對宗哲課本—探索者的腳蹤。

九月廿九日「探索者的腳蹤」問世。

九月廿九日宗哲老師研討會—假臺北基督教青年會舉行。

十月一日「中原家訊」特派記者聚餐—於校牧室舉行。

十月六日講道法訓練班—於臺北中華福音神學院。

十月八日廿五週年校慶感恩禮拜暨對新生贈經禮拜—於恩惠堂。

十二月十七日洗禮式—於恩惠堂，姜寶陞校牧施洗，十一人受洗。

十二月十七日、十二月十九日福音派名神學家 Carl Henry 神學講座—於中正樓會議室舉行。由華神黃穎博士翻譯。

十二月廿二日燭光聖誕聖樂崇拜暨禱告會—於恩惠堂舉行。

一月一日～一月三日元旦福音營—於金山舉行。近百人參加。

一月十九日～廿一日為「啓智中心」義賣茶具—於中原郵局旁。

一月卅一日～二月二日教職員退修會

，商討福音大計，假墾丁舉行。

三月九日～三月十一日姜主任校牧實陞應邀參觀國家建設及軍事設施。

三月十三日領會訓練—於恩惠堂舉行。

三月中陸續發給教職員工子女助學金，共九千元正。

三月廿一日學生工作委員會成立。於校牧室召開第一次會議。會後委員會下有中原團契、輪子團契、恩惠團契。

三月廿二日夜間部團契佈道團往苗栗長老教會佈道。

三月廿三日～三月廿五日配合建國七十年推展教會歷史圖片展—基督教對建國的貢獻。

三月廿五日新舊約釋經學講座。邀請香港「中神」周永健、張修齊二博士前來主領。

四月四日～四月五日教職員詩班草嶺退修會，由指揮柯德仁老師策劃。

四月五日紀念先總統蔣公聖樂崇拜—於臺北衛理堂舉行。會中有阮大年校長證道。

△本（七十一）年五月廿七日中午十二時廿分於六一一教室改選班聯會主席，出席班級數為五十五班，人數為九十四人，由土木系二年乙班徐澤志同學當選主席，國資系二年級林亘昱同學和電子系二年級乙班謝炳仁同學當選副主席，得票數七十三票，廢票二十一票。

△本（七十一）年五月廿七日中午十二時至廿三分，中原新村教員查經：廿二時至廿四時。

△本學年度撒瑪利亞基金共補助十人，總額一五、五〇〇元；至於教職員子女助學金專款，共發給四十三人次，總額二〇、六〇〇元；另外，史張振鐸免息貸款，共發給六人次，總額三七、〇

版。

△本學年度教職員探訪工作（包括校區及臺北各種醫院），共三十次以上。

△本學年度撒瑪利亞基金共補助十人，總額一五、五〇〇元；至於教職員子女助學金專款，共發給四十三人次，總額二〇、六〇〇元；另外，史張振鐸免息貸款，共發給六人次，總額三七、〇

△本（七十一）年五月廿七日中午十二時至廿三分，夜契同工禱告會：廿二時至廿四時。

△班聯會：十二時三十分至十三時三十分，夜間部基督徒學生團契十三時三十分，夜契同工禱告會：十七時十五分至十八時二十分。

△班聯會：十四時至十六時。

△班聯會訂於本（七十一）年六月十日上午九時於本校中正樓地下室舉辦捐血活動。

△班聯會：本（七十一）年六月三日中午十二時廿分於六一一教室舉行畢聯會主席改選。

△班聯會訂於五月廿五日至六月四日舉辦第一屆梅花旗系才藝競賽，內容如下：

日	期	內容	時間	地點
五月廿五日	民謡演唱	克難樂隊演奏	下午七時	中正樓
五月廿八日	土風舞比賽		下午七時	中正樓
六月一日	詩歌朗誦比賽		下午七時	中正樓
六月三日	相聲及雙簧比賽		下午七時	中正樓
六月四日			下午七時	中正樓

女隊獲冠軍。

五月十五日夜間部團契佈道會—曾敬恩牧師主領。六人決志。

五月十七日基督徒生活品質座談會—夜間部團契主辦。於恩惠堂舉行。

五月十八日～五月廿三日宗哲電影週一於語言中心隨堂放映慕迪科學影片。

五月十九日～五月廿日中原團契佈道會—更豐盛的生活。張茂松牧師主領。

十三人決志。

六月十日姜主任校牧邀前往金陵女中畢業典禮證道。

六月十日洗禮式—由張德泉校牧施洗。

中華基督教女童軍金陵女中畢業典禮證道。

六月十日中原團契「芥子園」刊物出版。

△本學年度教職員探訪工作（包括校區及臺北各種醫院），共三十次以上。

△本學年度撒瑪利亞基金共補助十人，總額一五、五〇〇元；至於教職員子女助學金專款，共發給四十三人次，總額二〇、六〇〇元；另外，史張振鐸免息貸款，共發給六人次，總額三七、〇

△本（七十一）年五月廿七日中午十二時至廿三分，中原新村教員查經：廿二時至廿四時。

△班聯會：十二時三十分至十三時三十分，夜契同工禱告會：十七時十五分至十八時二十分。

△班聯會：十四時至十六時。

△班聯會訂於本（七十一）年六月十日上午九時於本校中正樓地下室舉辦捐血活動。

△班聯會：本（七十一）年六月三日中午十二時廿分於六一一教室舉行畢聯會主席改選。

△班聯會訂於五月廿五日至六月四日舉辦第一屆梅花旗系才藝競賽，內容如下：

○○元。

△夜間部學生團獎，鑿於契友們平時相聚不易，暑假搬往高雄澄清湖舉行愛修會，以聯絡感情，並堅固彼此信仰。

△現有每週例行活動（不含宗哲課）週一～校務禱告會：九時至十時，中

原基督徒學生團契聚會：十九時至廿一時，夜契專題查經：廿二時至廿四時。

△現有每週例行活動（不含宗哲課）週二～教職員中午查經：十二時三十分至十三時三十分，「系統神學」及「

△現有每週例行活動（不含宗哲課）週三～週會：十時十五分至十一時十分，商學院教員查經：十七時三十分至十九時。

△現有每週例行活動（不含宗哲課）週四～姊妹查經：廿一時三十分至廿二時至廿三時三十分，夜契同工禱告會：廿二時至廿四時。

△現有每週例行活動（不含宗哲課）週五～教職員詩班：十二時三十分至十三時三十分，夜間部基督徒學生團契十三時三十分，夜契同工禱告會：十七時十五分至十八時二十分。

△現有每週例行活動（不含宗哲課）週六～週末教職員查經：十四時至十六時。

千言萬語談生理 了解自己再轉系

繼晏涵文老師心理衛生的角度演講有
關性教育的一些健康、正確態度，五月
十二日晚上，臺大方中民大夫就生理醫
學的角度，藉著幻燈片的介紹，講解了
許多正確的生理知識。然而，誠如方大
夫所言：僅有生理的了解是不夠的，需
配合心理上正確的態度、觀念新社會道
德的規範及人與人之間所該有的尊重與
信任，我們才能學習到健康且正確的知
識。

爲了配合學校申請轉系時間，本中心
於五月廿日晚上於心理系圖書館，舉
辦了「轉系座談會」，請到化學系江彰
吉主任及建築系仲澤還主任，就申請轉
系時考慮的因素，態度與心理準備及對
大學教育本質的探討，和同學們討論
之。

當你想轉院，轉系時，並選擇科系方
面該有那些考慮因素呢？(1)選擇適合自
己的興趣與專長，不要一味地遷就熱門
科系。(2)考慮未來的工作形態與環境，
當時考慮的因素，態度與心理準備及對
大學教育本質的探討，和同學們討論
之。

是不是自己能適應？是否喜歡？(3)考慮
家庭因素及社會客觀因素。(4)若上述因
素均已考慮仍有數個選擇在前，則可以
熱門科系爲先。(5)了解將轉的科系的師
資與設備，能否提供你所要的？(6)個人
未來的目標，應與現在配合。願將這六
點提供同學們作個參考。

所要強調的是——興趣是很重要的，一
般濃厚的興趣足以支持你去面對求知過
程中的重要關卡；迷信的是學校或者熟
門科系，並不一定保證未來出路必然成
功，因爲隨著社會發展與需要的不同，
所謂的熱門科系，並非一成不變的，也
許現在這科系十分熱門，可曾考慮到在
你四年大學，研究所兩年，男生更有兩
年的兵役，在五、六年後，這方面的需
求已達飽和，它是否依然熱門呢？

最後，我們願以仲主任的一句話來提
醒同學——

「一個人，能將他的興趣當作職業的
話，他將是很幸福的一個人！」

distributions used for different
Sampling rules.]

△施老師中研院演講

自五月二日起（每週六上午十時至十
一時三十分）連續四次，在中央研究院
數學研究所舉辦的「序向量空間引論及
其應用研討會」中，由施茂祥老師主講

。主題爲「Topological Degree and
Fixed Point Theorems in Partial-
ly Ordered Banach Spaces」。地
點：該所演講室。全系師生預祝施老師
演講圓滿成功。

△院運會獲多項冠軍

理學院運動會，本系同學表現優異。
計有大隊接力，千六接力，四百接力，
四百單項，跳高等獲得冠軍，精神總錦
標，系際田賽冠軍，系際徑賽亞軍，並
有多項亞軍及第三名，尤其是數四同學
於畢業前夕勇奪「班際田徑總冠軍，更
屬難得。

△暑假進修及讀書會

本系爲了使同學能充份利用暑假時間
，並讓一年級同學對未來的課程有所認
識，及二三年級同學能複習課業，進而
培養讀書風氣，在暑假中將請老師每週
編排進度，並介紹參考書目，及擬出大
綱和提出一些基本題目。由幾位負責同
學整理後寄發給各同學（完全免費）而
且每隔一段時間，通知同學回到學校來
，請老師講解這段時間所學範圍的主要
思想及解答某些困難，歡迎同學踊躍參
加。另外本系擬於下學期成立讀書會，
以促進同學學習興趣，提高讀書風氣，
初步決定分爲代數、分析二組，指導老
師有蔡炎盛、施茂祥、邱博源、郭蕙芝
等教授。詳細辦法下學期公佈，歡迎本
系及外系同學參加。欲參加暑期進修及
讀書會的同學可向舊舍：孫天佑、陳慶
英、女舍：程雅琳處報名。截止日期：

陳慕玲助教訂於六月六日在高雄市鼓
山福音會教堂，與陳本智先生舉行結婚
典禮。這是本系緊援彭瑞珊助教結婚後
又傳出的喜訊。

△高中研究所者多人

本系應屆畢業同學高慶源、劉正傳，
參加研究所考試，捷報頻傳，兩位均連
中三元。到目前爲止已知劉正傳高中：
清華、交通、中央三數研所；高慶源則
高中：交通、中央、淡江三數研所，另
所。上屆畢業校友李維智亦高中清華研
究所。全系師生均極興奮。

△物理系聞

即將畢業的物四同學於五月九日晚上
六時，假中壢市亞洲大酒店，舉行謝師
宴，師生同聚，席間氣氛十分融洽。

△頒發系友獎學金

因天雨而久延未發的系友獎學金，已
於日前頒發，此次得獎同學爲物二甲的
林詩伯與姚鵬，每名各得三千元，以資
鼓勵。

△舉辦教學研討會

爲增進老師們的教學，本學期普物教
學研討會，於五月十一日假應電實驗室
召開，老師们都踊躍的發表多來年在教
學上的心得與成果，並提出討論，情況
十分熱烈。

△系刊即將問世

△本月十五日，由曹國雄主任率領系
內一、二、三四年級學生四十餘名前往新竹
少年監獄參觀，在聽取簡報後，參觀服
刑少年的寢室、餐廳，以及附設之勵德
補校，技藝訓練所等，使同學明瞭知識
的運用，及受刑青少年的心理。

△爲歡送四年級畢業同學，系學會特
於廿七日晚上假行餐廳舉行送舊晚會
，師生同樂，節目中穿插賓果遊戲，畢
業生感言，愉快渡過了一個夜晚。

系卓武雄教授主講「The Arrival
Control of G/M/I Queuing Sys-
tem」。

△五月二十九日由逢甲大學應用數學
系主任劉潤初教授主講「Dirichlet
等級分布」。

△六月十日

爲了使全學年度的物理系刊能如期推
出，系學會學術股的同學正加緊努力編
印中，相信在不久的將來，同學們皆可
人手一本系學會工作幹部辛苦的結晶。

水利師生實地教學觀摩

分別前往港埠電廠水庫

【水利系訊】本系師生一行百二十人由施主任、謝景齊老師及蔡西銘老師率領於五月八、九、十、三天展開本系一年度之大規模教學參觀活動。

首日之行程爲

參觀臺中港，並由臺中港務局派專人隨車簡報，介紹臺中港建港之規劃過程，施工情形及未來的施工計劃等，且逐

一介紹港內各項設施，讓參觀的同學實地了解海岸工程及港埠設施佈置的詳細內容，並至其北防波堤，讓各位同學參觀及拍照留念。隨後師生一行又參觀設

於臺中港區之遠東最大的水工模型實驗室，此實驗室乃港灣技術研究所的教學研究設備之一，在該所人員的詳細簡報之後，同學們對於水工實驗與建港工程的關係都有相當的認識，當晚全體師生夜宿日月潭青年活動中心，舒解一天的疲憊。

翌日，由日月潭直奔霧社水庫及萬大電廠，此處深入中部山區屬管制地帶，同學們在一路風沙滾滾的奔途中參觀霧社水庫及萬大電廠，均有一種尋幽訪勝的心情，也對水利工程建設的偉大，深感責任重大而艱鉅。午後隨即參觀明湖抽蓄水力電廠預定進水口之施工工地及明湖抽蓄電廠之工地二處與大觀電廠。在施工處，潘副主任幽默風趣，簡短扼要的簡報，全體同學對於明湖施工之規劃及興建目的與工程概況均甚明瞭，誠屬不虛此行。當夜宿臺南。

五月十日之行程爲參觀曾文水庫，並聽取簡報，使同學們對於曾文水庫與嘉南地區的農田水利之關係有相當的了解。下午在烏山頭水庫聽取該處負責人員的簡報，並由水庫管理局免費招待全體師生遊湖以參觀該

水庫之集水區域。烏山頭水庫的功能除灌溉、防洪等外尚是南臺灣有名的風景名勝，全體同學在學習之餘，亦享遊山玩水之樂，故此次一系列之水庫電廠的參觀教學活動，均使同學獲益良多，且回味無窮，此次系參觀活動可謂既圓滿且成功。

【又訊】水利系學會改選，新正副會長已產生，由陳尚政，王慕堯當選。相信水利系學會在他們的接掌之下，能使水利系的同學們更團結而為水利系爭取更高的榮譽。

電機拾遺

△爲了使同學瞭解國內微電腦工業的發展狀況，並使同學能將所學的理論與

實際相配合，系學會將於五月二十九日舉辦一次參觀活動，地點是新近成立的新竹科學園區，屆時將由系主任羅應金教授帶領，並詳細解說各項設施的原理

△本系三年級鄭卓生同學在本屆全國大專盃運動會中表現優異，分別奪得了

一百公尺蝶式第二名及兩百公尺蝶式第四名，爲本校帶來了莫大的榮譽。由於

本校沒有游泳池的設備，而鄭同學仍能表現出如此的佳績，實在難能可貴。也

希望學校能早日建設一座游泳池，使更多有游泳天賦的同學能獲得良好的栽培

△本着電機人才多藝的傳統，在第一屆梅花旗才藝競賽中，系上分別選出

了四支隊伍參加了民歌、相聲、土風舞及詩歌朗頌的比賽，同學們在繁重的課

業之外，正加緊的苦練着，相信必能有良好的表現，爲系上爭光。

△本學期全系大會及系學會幹部改選於五月二十三日舉行，順利選出二年級王顯正同學接任下屆系學會會長。

化工流程

△本系易小明老師將於今年十月四日到加拿大蒙特婁參加 2nd World Congress of Chemical Engineering,

並發表論文：“A Viscosity-damped turbulence model for heat and mass transfer in falling liquid films” 會議中將有約一千一百篇論文發表。

此外，在今年十一月六日，易老師也將到美國路易斯安那參加 American Institute of Chemical Engineers (AIChE) 的年會，並發表二篇論文：

“Gas absorption in a wary and turbulent falling liquid film.” 及 “Prediction of heat transfer in turbulent falling liquid films with or without interfacial shear.”

△本系籃球隊於今年系際杯籃球賽中，再度榮登冠軍寶座，這是系上連續第三年奪得此項球賽的冠軍，爲本系又締

造了一項輝煌的紀錄。

△化工四甲莊清榮同學連續高中臺大、清大及本系化工研究所考試榜首。

會計集錦

△首屆會計盃排球賽

全國第一屆會計系男女排球盃由逢甲

大學主辦，應邀參加的隊伍，計有逢甲、東海、東吳、淡江、成功及中原等六

所大學，賽程計兩日（五月九、十日），九日揭幕典禮由逢甲龔主任致詞。既

而由淡江蔡主任致詞，（致詞中表示今

年十月將由淡江舉辦第二屆籃、排球盃賽。）

△本系於五月十八、十九、二十、二十一日舉行四場閩南語辯論比賽。

二日舉行四場閩南語辯論比賽。體裁以目前大家最熱衷的爲主；諸如

「就個人而言，結婚好？還是獨身好？」，「愛人幸福？還是被愛幸福？」，

「女子是否應上成功嶺？」，「俗語說：『門當戶對』在現今社會裏是否有其必要性。」；由於閩南語具有特殊的發音，話語中又有押韻，加上同學比賽中

中樂趣，非筆墨可言。

經由此次班上辯論比賽，同學見於說話技巧，機智反應及表達能力之重要與培養，有意於下學年再度舉行，同時亦

無奈延至下午五時才閉幕。此次賽程同學皆有所收穫，相信今年當新血輪加入時，我們會有更豐碩的成果。

母親節合唱獲合作獎

在康乃馨香洋溢的時節，母親節在期待中來臨，校園內充滿了優雅的歌聲，由於本系組員太少，只好每個同學均參與教學活動，均使同學獲益良多，且

回味無窮，此次系參觀活動可謂既圓滿且成功。

△爲了使同學瞭解國內微電腦工業的發展狀況，並使同學能將所學的理論與

實際相配合，系學會將於五月二十九日舉辦一次參觀活動，地點是新近成立的新竹科學園區，屆時將由系主任羅應金教授帶領，並詳細解說各項設施的原理

△本系會計系學生在本屆全國大專盃運動會中表現優異，分別奪得了

全國第一屆會計系男女排球盃由逢甲

大學主辦，應邀參加的隊伍，計有逢甲、東海、東吳、淡江、成功及中原等六

所大學，賽程計兩日（五月九、十日），九日揭幕典禮由逢甲龔主任致詞。既

而由淡江蔡主任致詞，（致詞中表示今

年十月將由淡江舉辦第二屆籃、排球盃賽。）

△閩南語辯論比賽

本系於五月十八、十九、二十、二十一日舉行四場閩南語辯論比賽。

二日舉行四場閩南語辯論比賽。體裁以目前大家最熱衷的爲主；諸如

「就個人而言，結婚好？還是獨身好？」，「愛人幸福？還是被愛幸福？」，

「女子是否應上成功嶺？」，「俗語說：『門當戶對』在現今社會裏是否有其必要性。」；由於閩南語具有特殊的發音，話語中又有押韻，加上同學比賽中

中樂趣，非筆墨可言。

經由此次班上辯論比賽，同學見於說話技巧，機智反應及表達能力之重要與培養，有意於下學年再度舉行，同時亦

第廿屆大專院校排球賽

中原九戰全勝再度衛冕

【體育組訊】五月二十日早晨九時，第二十屆大專院校排球賽於技術學院揭幕，參加的學校計有：成大、陸官、中央、高師、淡江、中興、交大、天氣，觀眾不甚踴躍，本校已集訓多日。

志在衛冕大專乙組的王座，第一天的比賽中，連勝了成大、中大兩隊，同組中陸官亦勝成大、中醫兩校，成爲本校進入決賽的主要對手，第二天細雨連綿，球場滑溼，許多觀眾仍揮舞着球且意見甚濃，在一小時的激烈競爭中，隊員們多次滑倒，奮戰精神贏得觀眾許多的掌聲，最後本校以優異的技術和經驗，勇克強敵陸軍官校，成爲最先進入決賽的隊伍，亦昇高了奪冠的呼聲，觀眾羣中許多人一直討論著本校在比賽時的各種精彩表現。

第三、四天共有六隊進入決賽，因細雨不斷所有比賽均移至體育館進行，由於賽程變更使休息和吃飯時間變得很短促，隨時待命準備出場比賽，而各隊之間實力相差不多，勝負關係愈演愈複雜，僅有本校一直保持全勝，二十三日晚上十一時，本校終以九戰全勝的佳績衛冕成功，隊友們欣喜萬分，猛拍照片留念。

四天的比賽中，有吳永昇、黃瓊璋、張文生、陳壽山、翁嘉良、鄭宗正、徐冬漢等多位校友（以前均爲本校排球隊之選手），前往加油，並贈送西瓜和加菜金，對士氣的鼓舞甚大，另有多位體

育老師及同學臨場鼓勵，於此謹代表全體隊員致衷心感謝。

【體育組訊】全國第十二屆大專運動會，本校田徑隊由林宗賢老師率隊，前往參加，成績非凡，得總成績第五名，單項方面，呂建德（工三甲）得百十公尺蛙式第五名。以及四式接力混合賽第五名。

【又訊】姬老師考取公費留日。教育部六十九年度招考特殊體育專業人員公費赴日進修期限六個月。本組姬重慶老師應考榮獲金榜提名，當此好消息傳來後，同事們紛紛道賀。姬老師年紀雖大，但這種學而不倦之精神，令人敬佩。

企管消息

△企管之星劉智賢先生，連中二元，先後考取國立技術學院工管研究所及國立交通大學管科研究所，此類研究所報考人數衆多，競爭特別激烈，錄取比例約爲五十分之一，實屬難能可貴。

△五月十五日本系師生七十餘人，由系主任陳良玉領隊，前往臺北參觀國民商業機器公司（NCR），並分爲三組研習工廠、旅館業、金融業者使用 NCR 機器管理的情形，致使人人滿載而歸，都有不虛此行之感。

△本系第一次系友大會，於五十七日假中正樓三樓會議室召開，會中通過組織規程，選出理事七人，監事三人，並推舉項斯中系友爲理事長。相信系友會的成立能加強系友之間聯繫，並藉組織的力量對母系作出更大的貢獻。

△全國企管杯男子排球賽於五月九、十兩日在本校順利舉行完畢，文化大學勇奪冠軍、本系亞軍、臺北市季軍。△七十年度預官考試，本系錄取比例高居全校各系之冠，且係繼去年以來，第二次獲得此項最高榮譽。

十二屆運動會，榮獲團體第五名佳績，較去年更上一層樓，實在難得，因爲本校僅能做陸上游泳，在團體組前六名中，能够佔一席之地，且沒有游泳池設施的學校，僅是「中原大學」。可見本校

代表隊實力是相當雄厚，若我們有游泳池，能够接受長期的訓練，相信成果必定更豐碩。

大專國貿杯辯論賽

本校分膺亞軍季軍

【國貿系訊】籌劃多時的七十年度全國大專院校國貿杯辯論比賽，終於在衆多關心的同學注視下，於五月九日正式啓幕，展開兩天的舌槍唇劍，你來我往的賽程，計有臺大、政大、輔仁、淡江、文化、逢甲、東海、靜宜及本校等九所院校國貿系同學參與，經歷過一番激烈的結果，文化論元，我校分膺第二及第四名，政大名列第三，其他並列優勝，同時更感謝政大商學院祁院長，國貿研究所所長，輔仁商學院張院長，東吳國貿系潘主任，淡江國貿系林主任，文化國貿系徐主任，東海國貿系郭主任，臺北市銀楊副總經理、桃園縣進出口公會蔡總幹事等多位學者，專家蒞會指導並頒獎。會後，本校蘇院長及本系林主任盡地主之誼，於臺北市來來香格里拉大酒店款待諸位貴賓，約於晚上九時許始賓主盡歡，互道而別。

△芝麻飯店送舊晚會

每當鳳凰花開、驪歌初唱，總有一批莘莘學子，將要踏出巍峨的校門，爲感念學長們辛勤地爲這個系播種，本系特於五月十六日假石門芝麻飯店舉辦送舊晚會，同時學長們亦藉著那段時間，感謝老師們四年來教導的辛勞，一切的活動，在倍感離愁的氣氛，約九時三十分而告落幕。

△端午佳節師生聯誼

當農曆五月的跔音響起時，陣陣的棕葉香，總是飄逸在古老的中國社會裏，本系特於五月二十二日舉辦「棕子會」邀請全系師生參加，共享這富有中國傳統氣息的節目。

社團花絮

登山社聞

△山社幹部改選

山社於五月五日改選，水利二沈恒民以高票當選第十二屆社長。總幹事由醫工二盧智成任之，副社長由國貿二楊嘉規、化二孫慧芬任之，相信在他們領導下，山社將更上一層樓。

△春假攀登山

四月初的春假活動計有：雪山—志佳陽中級嚮導營、理稜Y型擴大縱走、南湖中央尖，天氣奇佳，大伙直呼過癮，更值得高興的是志佳陽線、雪東線、理稜線三隊合計三十八人順利會師於東南亞最高水池—翠池，古木參天、幽靜的翠池，頓時充滿了中原山胞的歡笑聲。

△假期系列活動

暑假活動如下：

六月廿八日～七月三日：南湖中央尖。
六月三十日～七月三日：七彩湖、六順山。
六月三十日～七月十一日：中央山脈南三段迂迴縱走。
七月三日～七月十日：橫斷馬博拉斯。
八月廿二日～八月三十日：奇萊縱走能高安東軍。
八月廿五日～八月三十日：能高安東軍縱走。
八月廿五日～八月三十一日：玉山十一峰。

竭誠歡迎愛山的伙伴，加入行列。

跆拳社

△武術觀摩演出精彩

北區大專院校武術觀摩賽五月十四日臺北商專體育館舉行。由本社十二位

同學參加跆拳組觀摩賽。演出精彩，頗獲在場來賓好評！

△中原跆拳脫穎而出

北區大專院校跆拳邀請賽五月十七日假文化大學健身房舉行，計有九所學校十八隊參加。由本社社員陳介中、林建洲、梁頌佑、何中明、李清桓、鍾仕偉組成的中原A隊，在十八隊中脫穎而出，勇奪第三名。

發明研究社訊

發研社於五月十九、二十日，假語言中心及四二三教室，舉辦二次學術演講，前者邀請世界音響工程協會會員，張劍青先生演講，「音響放大器系統分析」；後者特邀中央大學工學院院長朱信教授，蒞校演講「兵凶戰危話武器」。

掀起校內一股風潮，鑑於此熱潮，本社下學年將與朱院長商洽，做一系列有關航空方面的講座。

另為擴大社務，及同學的參與，下學年擬定新計劃，希望使中原大學上有研發室，下有發研社，共為校而努力！

1. 電子組現向醫工系借用的實驗室與活動，已開放給其他社友參與。
2. 另新設立園藝組、風箏組、空模組、音響組。
3. 舉辦全校設計發明大賽。
4. 舉辦全校性的對外參觀活動。

土風舞消息

△四月底美國揚百翰大學土風舞團來臺，在國父紀念館演出，土風舞界人士大多前往觀賞，本社幹部亦不錯過。其表演之舞以美洲為主，其他各國的舞比較之下，顯得平平，惟對於有心人而言，還是很有可取，如舞臺音樂和燈光的處理，以及其舞形的編排，均令人印象深刻。但願此次觀賞會能夠刺激國內的

表演水準，並希望類似的表演觀摩多多益善。

△近來校園內興起了一陣土風舞熱潮

，地下室每天擠滿了練舞的人潮，音樂此起彼落，土風舞社的幹部更是忙著為各系同學服務，為各系選舞、教舞、選用服裝及指導各系排練，更要將各系排列時間錯開，這一切都只為六月一日的土風舞比賽。這次比賽由煦馨小姐負責行政工作，而由本社提供有關比賽的資料及比賽內容，再加上各系互別苗頭的苦練，是一場極具觀賞性的比賽，另外，值得一提的是，比賽中各系的舞大都由本社幹部改編，使之適於演出，歡迎大家批評指教。

△許多人都覺得土風舞是一項很有趣的活動，也有人對聯歡會的兩百支舞舌，不知那一天才能學會，又有人覺得社裏所教的舞太難了，不容易跳好，進步太慢，還是算了吧。其實這些顧慮都是多餘的，只要你有心要學，有機會學，一躍龍門之日指日可待。土風舞社特為有心人提供這樣一次機會—土風舞暑期集訓，本次集訓將分兩種程度不同的班次，即普通班（適於初學者）和表演班（程度較好者），為期一週，活動地點在中原校區，期間食宿自理，不收任何費用，希望有興趣者到中正樓地下室填具報名資料，以便假期中聯繫。

△暑期其他土風舞活動有：弦歌雜誌社主辦的第二屆亞洲土風舞營，並將由德國舞專家—布魯斯指導；以及救國團所辦土風舞輔導人員研習會，其活動日期分別在七月初及七月中旬。

△TDK錄音帶銷售

感謝全校教職員和同學向本社購買TDK—六十分鐘空白錄音帶，目前存貨僅剩數十捲，仍然以平價五十元供應本校師生，欲購請從速。購買地點：力行二六四蔡孟仲，力行一二四陸瑞東，女舍四〇四劉憶慧，也可以到本社登記，我們必盡速派人送去。

△愛樂活動十四日停止

本學期本社開放至六月十四日，社員錄音活動亦同時結束，請社員們把握機會。凡向社裏借閱書籍和任何物品請於六月十四日前歸還，值班同學也請於八日至十四日間，將鑰匙交給新社長蔡孟仲同學或庶務組呂建德同學。本社平時開放時間為：早上八點半至十二點，下午一點半至五點，晚間七點到十點，歡迎喜愛音樂的同學至本社聆賞音樂或溫習課業、聊天……。

△社員大會改選幹部

四月廿九日本社召開本學期第二次社員大會，改選本社第十三屆社長及內閣幹部，已選出新社長電機二蔡孟仲同學，副社長化工二陳香瑜同學和電算二黎煥章同學，總幹事機二乙張泗銀同學，其餘幹部人選俟下學期決定。謹祝福第十三屆幹部再接再厲，為著愛樂社及全校師生謀取更大福利。

【愛樂社訊】大家一起來響應「暑假聽音樂」的活動。山水公司授權本社於

愛樂音樂帶錄製卡

請同學們把握良機

每張卡片限用本人，有效期間為四個月，在截止日期前，你只要準備一些品質不太差的空白錄音帶，隨時都可以憑卡到臺北市山水音響公司，使用一流的機器設備和各類原版唱片免費錄音；你將因此擁有最高級而完備的音樂帶。【學生音樂帶錄製卡】辦理方法：請攜帶一吋照片一張和二十元工本費，在六月十五日前，每天晚上七點至十點，親自到本社來辦理。愛樂社員免交工本費，請躊躇來社辦理，別錯過了你的權利。

捐 款 徵 信 錄

(May 2, 1980 ~ Nov 21 1980)

3283 吳守華	NT\$300	工業系學生活動金
3284 江行全	NT\$240	"
3285 周秀珍	NT\$300	"
3286 吳雪馥	NT\$200	"
3287 黃惠民	NT\$200	"
3288 楊振興	NT\$300	機械系基金
3289 張嘉樂、孫守中	NT\$2,000	機械系友基金
3290 I.E.通訊社	NT\$600	I.E.通訊錄
3291 江源龍	NT\$100	"
3292 陳水南	NT\$100	"
3293 朱燦麟	NT\$300	"
3294 童維堅	NT\$300	"
3295 魏德祥	NT\$300	"
3296 施義興	NT\$300	"
3297 吳佳清	NT\$300	"
3298 王俊榮	NT\$300	"
3299 林南宏	NT\$300	"
3300 彭國熙	NT\$300	"
3301 黃逢春	NT\$300	"
3302 黃財和	NT\$100	"
3303 李壽仁	NT\$100	"
3304 壽俊鏞	NT\$800	"
3305 鄭秀超	NT\$200	"
3306 呂益鈞	NT\$200	"
3307 陳道勤	NT\$100	"
3308 黎煥昌	NT\$100	"
3309 葉煥昌	NT\$200	工業系學生活動金
3310 蘆洲源	NT\$2,000	"
3311 蔡琴華	NT\$200	"
3312 徐一辰	NT\$312	校友聯絡室
3313 羅省基督教會	US\$350	陳慈美69/4薪資
3314 羅省基督教會	US\$200	徐翠璐69/4薪資
3315 賴境鎮	NT\$500	機械系系友基金會
3316 徐亨嘉	NT\$500	I.E.通訊錄
3317 戴文淵	NT\$200	"
3318 林振榮	NT\$170	"
3319 王伯溫	NT\$200	"
3320 江淮子	NT\$200	"
3321 何震宇	NT\$200	"
3322 余永裕	NT\$100	"
3323 王正鵬	NT\$ 50	"
3324 廖坤	NT\$600	"
3325 王安國	NT\$100	"
3326 李昭庭	NT\$100	"
3327 張熙廷	NT\$2,000	校友聯絡室
3328 將廷儀	NT\$600	物理系
3329 羅省基督教會	US\$350	陳慈美68/8薪資
3330 大莊電腦公司	NT\$10,000	I.E.通訊錄
3331 羅省基督教會	US\$200	徐翠璐69/5薪資
3332 羅省基督教會	US\$350	陳慈美69/5薪資
3333 68學年度機械系	NT\$7,500	機械系基金
3334 應屆畢業生	US\$10	教員傳道計劃
3335 余光化	NT\$200	I.E.通訊錄
3336 簡挺雄	NT\$300	"
3337 紀壽廷	NT\$100	"
3338 傅秋福	NT\$ 50	"
3339 張育豪	NT\$ 50	"
3340 林玉麟	NT\$ 50	"
3341 劉信秀	NT\$100	"
3342 李正堅	NT\$300	"
3343 黃道誠	NT\$ 50	"
3344 羅省基督教會	US\$350	陳慈美69/6薪資
3345 羅省基督教會	US\$200	徐翠璐69/6薪資
0001 嚴經綽	NT\$1,200	物理系友獎學金
0002 工業系第九屆甲	NT\$1,000	I.E.通訊錄
0003 林明烟	NT\$500	"

0004 山耘工程顧問有限公司	NT\$29,753	建築系清寒獎學金
0005 李嗣彥	NT\$7,000	"
0006 Mr. Frank Nelmf	NT\$2,500	"
0007 劉安濤	NT\$5,000	"
0008 顏光輝	NT\$2,000	"
0009 喻肇川	NT\$1,000	"
0010 蘇經莉	NT\$1,000	"
0011 文照勤	NT\$1,000	"
0012 謝志立	NT\$1,000	"
0013 王立	NT\$1,000	"
0014 張春旺	NT\$1,000	"
0015 李俊雄	NT\$1,000	"
0016 袁恩夷	US\$ 20	傳道教員計劃基金
0017 袁儉平	US\$ 10	校友聯絡室
0018 羅基	US\$ 2	"
0019 臺江	US\$350	陳慈美69/7薪資
0020 羅基	US\$200	徐翠璐69/7薪資
0021 紐約中國基督徒	US\$500	傳道教員計劃
0022 圓契	NT\$10,000	建築系圖書費用
0023 大力建築師事務所	NT\$10,000	建築系圖書費用
0024 王乙鯨建築師事務所	NT\$10,000	"
0025 張臺曾	NT\$312	校友聯絡室
0026 馬懿君	NT\$600	工業系學生活動基金
0027 黎茂琳	NT\$500	I.E.快訊郵資
0028 林顯然	NT\$200	I.E.勵學基金
0029 江行全	NT\$113	I.E.通訊錄
0030 林坤德	NT\$400	仁愛基金捐款
0031 詹雲峰	NT\$1,000	數學系獎學金
0032 謝宗和	NT\$1,000	"
0033 陳清海	NT\$1,000	"
0034 吳華男	NT\$1,000	"
0035 蕭金桃	NT\$1,000	"
0036 楊錦洲	NT\$2,000	"
0037 曾憲鴻	NT\$500	"
0038 張俊鴻	NT\$500	"
0039 黃世雄	NT\$500	"
0040 朱廣忠	NT\$500	"
0041 章修明	NT\$500	"
0042 羅省基督教會	US\$350	陳慈美69/8薪資
0043 羅省基督教會	US\$200	徐翠璐69/8薪資
0044 曾天俊	NT\$500	撒瑪利亞基金
0045 林明來	NT\$500	數學系獎學金
0046 林賜德	NT\$1,000	"
0047 余豐榮	NT\$1,000	校刊
0048 胡志強	NT\$180	工業系學生活動金
0049 謝文統	NT\$940	"
0050 杜詩萍	NT\$10,000	數學系獎學金
0051 陳志萍	NT\$10,000	"
0052 張元宗	NT\$1,000	"
0053 廖運澤	NT\$10,000	水利系
0054 黃家榮	NT\$1,000	機械系
0055 邱錦文	NT\$1,000	基金
0056 邱錦蘋	NT\$5,000	撒瑪利亞基金
0057 藍筱蘋	US\$ 30	"
0058 美亞華人浸信會	US\$ 30	"
0059 羅省基督教會	US\$350	陳慈美69/9薪資
0060 羅省基督教會	US\$200	徐翠璐69/9薪資
0061 和益化	NT\$10,000	化工系獎學金
0062 楊春霞	NT\$ 55	校友聯絡室
0063 數務處	NT\$5,000	撒瑪利亞基金
0064 全體同仁	NT\$600	機械系
0065 許光宗	NT\$200	校友聯絡室
0066 華質電機工業股有限公司	NT\$800	工業系學生活動金
0067 美亞華人浸信教會	US\$ 30	撒瑪利亞基金
0068 陳漢官	NT\$400	物理系獎學金
0069 謝秀容	US\$ 50	物理系圖書
0070 邱博源	US\$2,000	數學系獎學金